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kegyesrendi tanár

Husvét van. A Feltámadás 
ünnepe. A Kálvárián fölra­
gyog a diadal jelvénye. Győ­
zelmi pálmát lenget a felfe­
stett Krisztus. A sötétség 
ármánykodását legyőzte az 
Igazság hatalma. Minden ke­
resztény örül a Feltámadás 
szent ünnepének, mert meg­
érti, hogy ha tűrnie és szen­
vednie kell is, nincs egyedül 
és hogy a szenvedés éjsza­
kája egyszer véget ér, mert 
íme feléje hangzik a feltáma­
dott Krisztus szava: „Ne fél­
jetek, én legyőztem a világot! “ 

Husvét ünnepe nemcsak 
keresztény lelkünket tölti el 
örömmel, hittel és bizalom 
mai, hanem szenvedő magyar 
lelkünket is, mert biztató 
ígéret, hogy elmúlik a sötét 
magyar égről is a kereszt 
komorsága és fölragyog majd 
uj fényben a sokat szenvedett, 
meggyötört, kálváriát járó ma­
gyar nemzet feltámadásának 
dicső napja. Mert ime, az 
Igazság mindig győz és a 
szenvedés útja a megdicsőülés­
hez vezet, mint azt a keresz­
tény mondás is tartja: „Per 
crucem ad lucem 1“

Amikor mi husvétot ülünk, 
magyar fájdalommal gondo 
lünk a mi magyar kálváriánkra, 
de ugyanakkor bizalom tölti 
el lelkünket, mert magyar kál­
váriánkra a magyar feltáma­
dást várjuk.

Husvét ünnepe a tavasz 
uj életfakasztása, tehát bizto­
síték nekünk kálváriát járó 
magyaroknak, hogy megjön a 
magyar husvét is, a magyar 
feltámadás nagy napja.

Trianon óta Nagypénteket 
élünk, de hisszük, hogyha 
nem is harmadnapra, egyszer 
mégis csak elkövetkezik fel­
támadásunk. Hiszen nemzetek 
s népek életében évtizedek sok­
szor csak óráknak számítanak.

Magyar Testvérek 1 Ne es­
sünk kétségbe, hanem higy- 
jünk törhetetlenül a mi meg­
váltásunkban. Idegen segítség­
re ne építsünk. Csak magunk­
ban bízva, a magunk testvéri 
összefogását megteremtve ké­
szüljünk a magyar Husvétra -

Lelkes magyar hangulatban, a 
felemelő hazafias öntudat jegyében 
folyt le a sátoraljaújhelyi fronthar­
cosok vasárnapi találkozója, me­
lyen az újhelyi frontharcosok igen 
nagy számban jelentek meg, élü­
kön dr. Fáy István főispánnal.

Az Országos Frontharcos Szö­
vetség sátoraljaújhelyi csoportja 
— 2 éves fennállás után — va­
sárnap délelőtt tartotta meg évi 
rendes közgyűlését a vármegyeháza 
nagytermében, melyen a volt baj­
társak testvéri szeretetben forrtak 
össze.

a frontharcosok sátoraljaújhelyi gyűlése
Kérte őket, hogy teljesítsék 
kötelességeiket most is úgy, 
ahogy azt a becsület mezején 
tették.

ígéri, hogy a frontharcos 
bajtársak mindenkor velük 
érző magyar testvért találnak 
benne.

A Frontharcos Szövetség 
működése nagy reménye a 
nemzet felvirágzásának.

A nagy lelkesedéssel fogadott, , , . m____Dzxl* ws. ------------ . n nagy ívmvowuvuwv. ---------
vusze. beszéd után di. Tomcsányi Bol-

A közgyűlést Ullrich J. Nándor dizsár kir. tanfelügyelő, vezető 
miniszteri osztálytanácsos, a helyi tiszt nagyszabású lelkes beszámo- 
Csoportnak elnöke nyitotta meg lójában vázolta a Csoport eredmé- 
lendületes beszédben. ------ M,“11 x-------- :A1,> tom4'

Visszatekintést nyújtott a Front­
harcos Szövetség két éves műkö­
désére, sürgetvén a frontharcos 
törvény megalkotását. Kifogás tár­
gyává tette, hogy Sátoraljaújhely 
város még nem örökítette meg a 
hősök emlékét. De a rossz pél­
dáktól forduljunk a jó, a köve­
tendő példák felé.

Szövetségünk egységre törekszik. 
Legyünk egyek a magyar gondo­
latban! „ _ . „

Egységben van az erő. Ahol erő
van, ott van a siker is.

A nagy tetszéssel fogadott el­
nöki megnyitó után a közgyűlés 
egyhangú felkiáltással diszelnökké 
választotta meg dr. Fáy István fő­
ispánt, akit megválasztása után 
Ullrich J. Nándor elnök köszöntött 
_ mint mondotta — azzal a tisz-

nyes egyesületi és szociális tévé-

A két évvel ezelőtt 78 taggal 
megalakult csoport ma 325 tagot 
számlál. Rövidesen megteszik az 
előkészületeket a főcsoporttá való 
átalakulásra, mely alkalommal ün­
nepélyes zászlószentelést fognak
tartani. . ,.

Dr. Vojtsek Ottó központi ki­
küldött az országos vezetőség üd­

vözletét tolmácsolta.
Történelmi időket élünk — 

mondotta nagyszabású beszédében 
— és nekünk magyaroknak készen 
kell állnunk a világbéke érdekében. 
A frontharcosok összefogása bizo­
nyítja, hogy nem igaz a turáni 
átok.

Ha egységes vezetés mellett 
munkáljuk céljainkat, ha magyar 
a magyarban testvérét látja, a ma­
gyar feltámadásnak el kell jönnie.

Felkérte dr. Fáy István főispánt, 
hogy mint frontharcos bajtárs has­
son oda, hogy Sátoraljaújhelyben 
is méltó emlék hirdesse az elesett 
hősök megdicsőülését.

Beszéde további részében meg­
emlékezett a frontharcos törvény­
ről, melynek megvalósítását Göm­
bös Gyula miniszterelnök, aki baj­
társiig viseli szivén a frontharcos 
érdekeket, kilátásba is helyezett.

Végül megragadó belföldi és 
külföldi nagy példákkal mutatta 
meg a magyar frontharcos moz­
galom jelentőségét és annak ha­
talmas erkölcsi eredményeit.

A NÉP szerencsi csoportjának 
elnöksége rendkívüli közgyűlésre 

— mint" mondotta — azzai a usz- i hívta egybe f. hó 8-án délután 7 
telettél és szeretettel, amely kijár órára tagjait, hogy a jőmai siker
mindenkinek aki a tüzvonalban alkalmából a Vezérnek hódolatát
izembe mert nézni a halállal és és hűséges ragaszkodását jelentse. 
X sem tagadta meg fron.har- | Az elnök. részletesen MejteUe a

küldött az országos vezetőség ua- wmiao w..- , ____
.................... 1 ...........................................

A római nagy siker alkalmából
a HEP szerencsi csoportja rendhivüli gyűlést tartott

cos mivoltát és szeretettel támo-

galA diszelnökké megválasztott fö-
ispán magas szárnyalásu lelkesítő 
beszédben köszönte meg megvá-

laSHangsulyozta, hogy 42 hó­
napi harcvonalszolgáíata alap­
ián nyugodtan állíthatja, hogy 
a frontharcos bajtársak a leg-

^SS^TvilShá;
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római ut külpolitikai vonatkozásait 
és ennek hazánk jövőjére kiható 
eredményeit.

Többek hozzászólása után a 
rendkívüli gyűlés egyhangú és 
kitörő lelkesedéssel a következő 
táviratot intézte a Vezérhez:

A Nemzeti Egység szerencsi

szervezete rendkívüli gyűléséből 
hódoló tisztelettel jelenti mélysé­
ges háláját és hűséges szeretetét 
Nagyméltóságodnak a magyar jö­
vendőért folytatott nemes harcá­
ban Rómában elért sikerei alkal­
mából. Aggódó féltéssel kísérjük 
minden lépését s kérjük a Min­
denhatót, hogy Nagyméltóságodat 
a magyarok reménységét áldja és

A rendkívüli közgyűlés ezután 
a Vezér állandó éltetéséval a ma­
gyar jövőbe vetett erős hittel és 
reménységgel zárult.

.maíj rnvAXAnnri* n' “

az OTI széffiza
Megegyezés jött létre a telektulajdonossal

Mint már a „Zemplén" megírta,__ t _ r ff r___ JL _esemenyetre, me§ ,P | dr. Fáy István főispán kőzbenjá-
hopv a magyar frontharcos fása és Baross ctóbor országgyü-
v„, L ellenség le nem győzte. lé j képviselő hathatós támogató­
kat az ettens s ^ okai sának eredinényeképen az OTI

elhatározta, hogy az újhelyi ke- 
rületi pénztár részére székházat
éPAz építkezés ügye most jelentős 
lépéssel haladt előre a megvaló­
sulás felé. Dr. Orbán Kálmán 
polgármesternek sikerült ugyanis 
egy megfelelő telek megvétele iránt

Idegen téveszmék voltak okai

KdiÍeietlekelléS íony'ságot

indított tárgyalásban megegyezést 
létesíteni. A város a pénzügyi pa­
lota szomszédságában levő Dókus 
féle parcella Kossuth Lajos utcai 
frontján 300 négyszögölet vásárol 
meg négyszögölenként 20 pengős
áron. X1_

A telekvételi jogügylet jóváha­
gyása után a 100.000 pengős 
költségű építkezés azonnal meg­
indulhat, jelentős keresethez jut­
tatva az építkezésnél érdekelt ipar­
ágakat.

/v. ,Jt JN
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A Kopaszkahegyen felállítandó 
.Magyar Kálvária* kérdése hetek 
óta élénken foglalkoztatja Sátoral­
jaújhely közönségét. Sokan talál­
gatják, hogy vájjon hol és mikor 
fogják felállítani és milyen is lesz 
az az emlékmű ?

Munkatársunk felkereste Szepesi 
Bódog kegyesrendi tanár, az Orsz. 
Szepesi Szövetség helyi osztályá­
nak elnökét, akitől az emlékmű 
létesítésének eszméje származik és 
megkérte, hogy legyen szives ol­
vasóink tájékoztatására a készülő­
désekről egyet-mást elmondani.

*

— Sohasem volt időszerűbb a 
Magyar Kálváriáról beszélni, — 
mondta kitűnő informátorunk — 
mint most a Nagyhéten.

Hogy mozgalmunknak mi a célja, 
e kérdésre megfelel a január hó 
végén kibocsátott felhívásunk. Mi 
szepesiek, akik a csonka haza te­
rületén élünk, sokszorosan érezzük 
Trianon átkát. Nem akarok e te­
kintetben részletekbe bocsátkozni. 
Elhatároztuk, hogy az Ur kálváriá­
jának 14 stációja analógiájára, fel- 
állittatjuk a magyar haza kálváriá­
jának 14 stációját. Emlékköveket, 
amelyekre rávésetjük legalább a 
történelmileg nevezetes elszakított 
városok nevét. Aki szükebb hazá­
jába bármi ok miatt el nem láto­
gathat, szülei, testvérei sírját fel 
nem keresheti, látogasson el a 
.Magyar Kálvária* megfelelő stá­
ciójához és a hazafias érzés által 
megszentelt helyről a gondolat 
szárnyán küldje el szükebb hazá­
jába fiúi és testvéri üdvözletét.

— De természetesen más, még 
ennél is magasabb eszmét kell 
szolgálnia a felállítandó emlék­
műnek. Állandóan emlékeztetnie 
kell minden hazafit a nagy ma­
gyar fájdalomra, összefogásra kell 
serkenteni mindnyájunkat és örö­
kösen biztatni a csüggedőket, hogy 
nincsen olyan hosszú és setét éj­
szaka, amely után meg ne virradna.

— Az eszmét — amint azt há­
latelt szívvel állapítom meg — 
hazafias lelkesedéssel karolták fel 
a főispán és alispánunk, továbbá 
városunk érdemes polgármestere, 
akiknek hatahatós támogatása nél­
kül eszménk talán sohasem való­
sulhatott volna meg. De a legna­
gyobb hálával kell megemlékeznem 
a közönség hazafias áldozatkész­
ségéről is.

Felekezeti és osztály különbség 
nélkül és a nehéz gazdasági vi­
szonyok ellenére is, a hazafias 
áldozatkészségnek oly példáival 
találkoztam, amelyekre csak lé­
lekben megindulva tudok vissza­
gondolni. Hiszem, hogy a Szepesi 
Szövetségnek lesz még rá alkalma, 
hogy köszönetét az illetőkkel szem­
ben méltó módon juttassa kifeje­
zésre.

— Ami a dolog technikai részét 
illeti több szebbnél-szebb terv 
merült fel. A legszebb talán az 
volt, hogy egy uj at nyittassék a 
Tűzoltó térről egészen az Ország- 
zászlóig. Esetleg egy szerpentin ut. 
Ehhez a tervhez azonban hiányzott 
a „nervus rerum agendarum*. Az 
országos gyűjtés egyelőre kb. 4000 
pengőt eredményezett, az említett 
terv megvalósítása pedig lényege-

nyilatkozata a munkálatokról

sen többe került volna. Szőlőket 
kellett volna kisajátítani, hol meg 
a gazdát kártalanítani, mert az 
építendő ut leszelt volna egy da­
rabot ingatlanából, kerítéseket, lép- 
csőzeteket kellett volna építtetni, 
egy szóval olyan kiadásokat vál­
lalni, amely anyagi erőnket messze 
felülmúlja.

— Erról tehát le kellett mon­
danunk és azt a tervet elfogadni, 
amely szerint a Kálvária a Zsó- 
lyomka felől lesz megközelíthető.

— Kezdetét egy diadalkapu- 
szerü építmény fogja jelölni.

— Ettől a kaputól egy szer­
pentin ut vezet majd az Ország­
zászlóhoz, amelynek mentén két 
oldalt lesz felállítva a 14 stáció, 
amelyek a Molnár István-utcából 
jól láthatóak lesznek. Különben 
pedig a terv úgy lett elkészítve, 
hogy

ha egyszer jobb időkben 
a Tüzoltó-tér felöli ut ki­
építhető lesz, az is bele­
torkoljon a már említett 

diadalkapuba.
— A 14 stáció jórészt szürke 

műkőből készül, oltár, obeliszk, 
oszlop és más a hely komolysá­
gának megfelelő és tetszetős alakra. 
Az elszakított városok neve már­
ványtáblába lesz bevésve. Minden 
város neve alatt rövid utalás lesz 
arra, hogy történelmileg miről ne­
vezetes, de lesz rajta egy vigasz­
taló, vagy bátorító jelmondat is,

— Ingyenes féiiy képntal- 
ványnnkai e héten S z i I y 
Zoltán tolcsvai főjegyző előfi­
zetőnk nyerte, kinek az utalvány 
ellenében a Szepessy fotószalon 
teljesen ingyen 2 drb. művészi

a „ZEMPLÉN1' EREDETI MR
Asszoijybékités

a régi jó Ujhelyben
Irta: Lehoczky Sándor

Stépán Miklóst, aki a sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszék telek­
könyvi hivatalának kiváló veze­
tője volt, általánosan „Mópi* be­
céző utónéven ismerték. Hivata­
lának élt és minden öröme abban 
telt, hogy kora tavasztól késő őszig 
úri társaságot gyűjtött maga köré 
a borpincekertjében. Estefelé a 
meghívottak és a törzsvendégek, 
mert voltak olyanok is, a pince­
kertben lassan összejöttek, ahol 
zsiványpecsenye és nyársonsült 
hal és más egyebek fogyasztása 
mellett, poharazás közben anek- 
dotázva és politizálva szórakoztak 
néha éfélig is. Vendégben nem 
volt soha hiány.

Képes Károlyt, a kir. törvényszék 
egyik idős biráját, azonban sehogy 
sem tudta Stépán Mópi a pince­
kertjébe édesgetni. Hasztalan hí­
vogatta. Puszta Ígéretnél többet 
elérni nem tudott. Aminek oka 
egyszerűen az volt, hogy Károly 
bácsinak este 6 órakor percre 
pontosan otthon kellett lenni, 
így kivánta ezt a házirend, amelyet

séből.
Ilyenformán:

KASSA
A „Nagyságos fejedelem* és 

anyja Zrínyi Ilona hamvainak 
nyugvóhelye.

„Rákóczi városa, híres, büszke Kassa 
Van-e annyi könny, hogy méltán elsirassa. 
Rákóczi csontjai hogy legyenek békén,
Mikor csehek járnak a Hernád vidékén?"

— Hogy mi áll majd Ujhelyről?

A sátoraljaújhelyi református 
egyház harangavatása ünnepi kül­
sőségek közt folyt le. A vasutál 
lomáson dr. Szent-Oyörgyi Zoltán 
főgondnok az ajándékozó Satkady 
Istvánnéhoz intézett szavakkal ün­
nepélyesen átvette a harangot. A 
menet a dohánygyári fúvószenekar 
hangjai mellett vonult be a városba.

A harangavatási szertartás Vi­
rágvasárnapján délelőtt folyt le. 
Kiss Ernő esperes avató beszédé­
ben rámutatott arra, hogy az em­
ber és a harang között valami 
misztikus összeköttetés van, mert 
a harang mindig összefüggésben 
áll az egyszer küzdő, másszor bé­
kés munkát folytató ember sorsá­
val. Elmondta, hogy egy ember 
világgá indult egyszer, hogy meg­
hallja meddig hallatszik el a faluja 
harangjának a szava. Bejárta az 
egész világot és a szülőfalu* ha­
rangjának a hangja mindenütt a

előirt a felesége, aki szigorú asz- 
szony volt.

Egyszer mégis engedett a Stépán 
Mópi barátságos kérlelő meg­
hívásának, de azzal a kikötéssel, 
hogy legkésőbb este 8 órakor 
haza mehet majd. Stépán Mópi 
ünnepélyesen megígérte, hogy 
ennek nem lesz semmi akadálya.

Vidám társaság gyűlt egybe 
ezúttal is a pincekertben. Ott 
voltak: Matolay Etele alispán, 
Héritz Márton megyei árvaszéki 
ülnök, Geisler báró szolgabiró, 
Keresztessy Lajos törvényszéki 
biró, Balogh Károly járásbiró, 
Baiusz József ügyvéd és még 
többen. Képes Károly bácsi igen 
jól érezte magát Nem bántotta 
az évelődés, amellyel közrefogták 
őt, mint a papucshősök egyik 
ritka példányát. Mosolyogva hall­
gatta a Keresztessy Lajos tréfál­
kozásait is. És bizony későn 
gondolt ő a hazamenetelre. Az 
órája kilencet mutatott már. Ijed­
ten menni készült. De nem en­
gedték. Valósággal lefogták. Kény­
telen volt maradni. Stépán Mópi 
meg is nyugtatta az ígéretével, 
hogy ő majd hazakiséri és meg­
békíti az asszonyt, t. i. Képes I 
bácsi felesegét. |

Éjfél felé járt az idő, amikor

Szívesen elárulom. Tordai Ákos 
néhány verssora, mintha egyenesen 
ránk szabta volna.

„Voltam hirdetője elmúlt ragyogásnak • 
Vagyok siratója bús fekete gyásznak 
Leszek liarangszava a feltámadásnak“

— A kálvária állomások élő 
állomásokat jelentenek.

Búcsúzóul még ezt mondja:
— Lehet, hogy junius 7-én már 

leleplezhetjük — országos ünne­
pély keretében — az emlékművet, 
amely városunk kulturkincseit egy 
neves értékkel fogja szaporítani. 
De ha a júniusi leleplezésnek 
bármi akadálya lenne, akár tech 
nikai, akár pénzbeli, senkit el ne 
csüggesszen. Csak napokról, eset­
leg hetekről lehet szó. Az emlékmű 
állni fog! Ebben ma már olyan 
biztos vagyok, mint amilyen ren­
dületlenül hiszek a magyar „fel­
támadásban. 3 (Amicus)

le az újhelyi harangavatás
fülébe csengett. Bizonyosan az 
édes szülőföld emlékei ébredtek 
fel az adományozó lelkében is, 
mert messzi földre költözvén is 
visszagondolt a szülővárosra és 
harangot ajándékozott a református 
egyházának, hogy annak a hangja 
szüntelenül emlékeztesse őt a szü­
lőföldjére.

A református Nőegylet és Leány­
egylet délután szeretetvendégséget 
rendezett az adományozó tisztele­
tére. Itt ismét Kiss Ernő esperes 
köszönte meg az újhelyi reformá­
tus nők nevében a szép ajándékot. 
A köszönő szavakra Kaszonyi Jó­
zsef debreceni ref. presbiter vá­
laszolt az ajándékozó nevében. 
Több beszéd után a szeretetven- 
dégség bensőséges hangulatban 
folyt le.

AZ UJ FÖLDESÜK
Károly bácsi Stépán Mópi kísé­
retében a lakháza kapujához ért, 
amely természetesen csukva volt. 
Szorongó szívvel bezörgetett. Nem 
sokáig kellett várakozni. Szilárd 
léptekkel közeledtek belülről a 
kapu felé. Károly bácsi megszo­
rította Stépán Mópi karját és sut­
togva rebegte:

— A feleségem 1
Kulcs fordult a zárban és a 

kapu kitárult. E pillanatban Ká­
roly bácsi hirtelen maga elé rán­
totta Stépán Mópit, aki most vá­
ratlanul egy magas termetű asz- 
szonnyal találta magát szemben. 
Még szóhoz sem juthatott, már 
egy erős csattanás volt hallható. 
Valami baj érhette Stépán Mópit, 
mert feljajdult és mintha bele­
jöttek volna, riadtan elinalt, cser­
benhagyva társát. Károly bácsi 
igy aztán magára hagyatva a 
másnap észlelhető jelek szerint 
kemény büntetésben is részesült.

Ám Stépán Mópi többé soha 
sem vállalkozott asszonybékitésre. 
Elég volt neki az egyszer elszen­
vedett kudarc. És ha még most 
élne, nem is kellene ilyen bé- 
kitésre vállalkoznia, mert elmúltak 
a boldog idők: nincs itt régi vigság 
többéi

2. oldal ZEMPLÉN

A Zsólyomkáról építik ki a Magyar Kálváriát
de úgy, hogy majd a Tűzoltó-térről is mug Ibíibssbh hözBlitBoi

14 stációt emel a hazafias áldozatkészség — Szepesi Bódog kegyesrendi

valamely neves költőnk egyik ver­

fényképet szolgáltat ki.
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,,/i harang szava
szüntelenül emlékeztet a szülőföldre..."

Bensőséges keretben folyt
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Bronzkori leletek Monokon
petsár Gyula pápai kamarás, 
noki plébános igen érdekes és 

értékes bronzkori leleteket szolgál­
tatott be Zemplénvármegye mú­
zeumába. Ezen monoki leletek 

yanazon kultúrát tanúsítják mint 
“megyaszói és hernádkaki ásatá­

sok A K. e. X—XV. század előtti 
időkből, a bronzkorból származnak.
1 A igétek edények és bronztár­
gyakból állanak. Az edények ke­
rámiája egész művésziesen finom. 
Minden valószínűség amellett szól, 
hogy az országos múzeummal 
karöltve itt is ásatások lesznek. 
Remény lehet arra, hogy igen 
gazdag lelőhelyre bukkantak.

Nem kötött filmet a Városi 
Közmüvek, nem jönnek a 

külföldi filmsztárok
Egyik újhelyi laptársunk, a vá­

rosi mozgószinház bérlete ügyében 
a Zemplén által megirt változással 
kapcsolatosan legutóbbi számában 
azt irja, hogy a Városi Közmüvek 
átvéve a mozi vezetését már uj 
filmeket is lekötött.

Geiger Ottmár igazgató kérdé­
sünkre kijelentette, hogy a hir nem 
felel meg a valóságnak, sem ő, 
sem a Városi Közmüvek más al­
kalmazottja nem kötött le filmet.
A mozival kapcsolatosan a Zemp­
lén által már megirt tényeken kí­
vül más intézkedés nem történt és 
előreláthatólag a színi szezon be­
fejezte után kezdődő uj moziévad 
megindulásáig nem is történik.

Ami tehát a filmek állítólagos 
lekötését és azzal kapcsolatban 
külföldi filmsztárok újhelyi szere­
peltetését illeti, nélkülöz minden 
komoly alapot.

Permetezési bemutató
A vármegyei gazdasági egyesület 

és hegyközségi tanács a gyümölcs­
ös szülőtermelők részére Sátor­
aljaújhely, Sárospatak, Olaszliszka- 
Tolcsva, Erdőbénye, Tokaj, Tárcái, 
Mád, Tállya és Abaujszántó köz­
ségekben április második felében 
permetezési bemutatót rendez. A 
rendkívül tanulságosnak Ígérkező 
bemutatóra felhívjuk az érdekelt 
birtokosok figyelmét azzal, hogy 
arra szakmunkásukat, vincellérjüket 
is vigyék magukkal. A bemutató 
pontos idejéről a Zempléni Gazda 
jövő heti száma részletesen tájé­
koztatja a gyümölcs- és szőlő- 
termesztő közönséget.

Április 20: Stefánia est
Hatalmas érdeklődés kiséri a szegénysorsu védencek 
javára rendezett ragyogó müsoru jótékonyáéin est et

A zempléni úri táradalom ér­
deklődésének homlokterében látjuk 
a Stefánia estjét, melynek ragyogó 
műsorát most állította össze a 
nagyszerű rendezőbizottság. Dr. 
báró Waldbott Frigyesné Mária 
Alice főhercegnővel az élen a 
vármegye úri társadalmának elő­
kelőségei fáradoznak azon. hogy 
ez az est erkölcsi és anyagi sikert 
biztosítson a Stefániának.

Az est időpontja: április 20.

fizető vendégek Ujhelyben
— a polgármester a közönséghez

Az előadás kezdete félkilenckor a 
Városi Vigadóban.

A műsort egy vígjáték vezeti 
be. Második szám a Holló házas­
páré. Sárospataki szám a követ­
kező : Keleti tánc. Bemutatja Pad- 
rah Ili, zongorán kiséri Novák 
Ica. Majd élőkép következik. Utolsó 
szám a „Békebeli kadétok" c. 
vígjáték.

A szegénysorsu védencek ja­
vára rendezett jótékonycélu est 
méltán számíthat a legteljesebb 
sikerre.

Az a nagyszabású idegenfor­
galmi akció, melynek magvát már 
az elmúlt években sikerült elvetni, 
újabb eredményt ígér. Az ered­
mény fokozásának érdeke arra 
indította dr. Orbán Kálmán pol­
gármestert, hogy a fizető vendé­
gek elhelyezésének biztosítása ér­
dekében a város közönségéhez 
forduljon. A „Zemplén" a követ­
kezőkben ismerteti a polgármes­
ternek a város közönségéhez inté­
zett kérelmét:

A sajtó utján már értesült a 
város közönsége arról, hogy egy 
utazási iroda nagyobb külföldi 
vendégcsoportot kiván városunkba 
hozni, még pedig az eddigi gya­
korlattól eltérően 2, esetleg 4 heti 
időtartamra.

Feleslegesnek tartom különösen 
hangsúlyozni, hogy milyen erköl­
csi és anyagi előnyt jelent ide­
genforgalmunk kiépítése és ezért 
csak arra kérem a város közön­
ségét, legyen készségével, vendég­
szeretetével segítségünkre és az 
alábbi méltányosan megállapított 
árak mellett, nélkülözhető lakré­
szeinek megfelelően, fogadjon egy 
vagy több fizető vendéget.

A vendégek érkezéséről idején
adok értesítést. .

Számolva a jelenlegi élelmiszer

szonyokkal, a fentebb érintett 
vendéglátásnál az I. osztályú napi 
pensió árát személyenkénti 5 P- 
ben, a II. osztályú napi pensió 
árát személyenkénti 4 P-ben álla­
pította meg az idegenforgalmi bi­
zottság, amelynek kiküldöttei fog­
ják egyébként a felajánlott lakáso 
kát minősíteni.

A pensióban lakáson kívül napi 
háromszori étkezés (reggeli, ebéd, 
vacsora) és a megfelelő kiszolgá­
lás foglaltatik benne.

A reggeli áll: kávé, vagy tea, 
csokoládé, kakaó, két sütemény, 
— ebéd: leves, sült körítéssel, 
vagy főzelék feltéttel és sült vagy 
tészta, — vacsora: sült körítéssel.

Fürdőszoba használatáért esetén­
ként 50 fillér számítható fel.

Sátoraljaújhely megyei város 
közönségének vendégszeretetét is­
merve hiszem, hogy a tervezett 
vendéglátás csak öregbíteni fogja 
az idegeneknek irányunkban táplált 
elismerő véleményét.

Felkérem a város közönségét, 
hogy aki a nyaraltatási mozgalmat 
támogatandó a fentebb közölt 
feltételek mellett fizető vendéget 
kiván fogadni, ezirányu szándékát 
a városháza I. em. 5. számú hiva­
tali helyiségében mielőbb bejelen­
teni szíveskedjék.

€gy újhelyi fin
„abesszin" kalandja

Még januárban történt, hogy 
egy 15 éves újhelyi fiú apjától 
15 pengőt ellopott és azóta nyoma 
veszett. A fiú eltűnése előtt játszó­
társainak gyakran hangoztatta, 
hogy Abesszíniába megy és beáll 
a négus seregébe. Most azután 
megkerült a kalandokra vágyó 
újhelyi fiú. Szombathelyen találták 
meg s onnan hozták haza Ujhelybe. 
Az abesszin harcmezők helyett a 
bíróság elé kerül, hol lopásért és 
csavargásért vonják felelősségre.

árakkal és a különleges helyi vi-
-------- ------- » *

Háromévi {egyházra itéltéh
a Sátoraljaújhely—nyíregyházi valutacsempészt

Fiatalkorú leánya, aki meg akarta vesztegetni a pénzügyőröket,
egy évi fogházat kapott

cipője talpában becsomagolva 
rengeteg valutára bukkantak.

ellene megvesztegetés miatt is 
megindulhasson az eljárás. Ami­
kor ugyanis a nyomozó közegek 
tettenérték,

ezer pengőt ígért a pénzügy­
őrnek, ha a valutaügyről nem 

tesz jelentést.
A büntetőtörvényszék Horváth- 

tanácsa kedden tárgyalta Hollán- 
derék bünpörét. A törvényszék 
ítéletében bűnösnek mondotta ki 
úgy az apát, mint a leányát a 
terhűkre rótt cselekményekben, 
Hollander Sámuelt valutatörvénybe 
ütköző bűntettéért

három évi fegyházbüntetésre,
leányát pedig, minthogy fiatalkorú, 
vétség miatt

a fiatalkorúak fogházában el­
töltendő egy évi fogházra Ítélte.

Dalos ünnepre készül Uj­
helyben az „Éneklő Ifjúság"

A virágzó énekművészet mind- 
nagyobb tért hódit városunkban 
is. Művészi és társadalmi jelentő­
ségű térhódítását jelenti az „Éneklő 
Ifjúság* tervezett nagyszabású ta­
vaszi hangversenye. iD . á

A Carolineum leánynevelő inté­
zet és a kegyestanitórendi reál- 
gimnázium növendékeinek közel 
négyszáztagu együttese nagy szor­
galommal és lelkesedéssel készül 
a tavaszi hangversenyre, melynek 
színhelye a Városi Színház lesz.

A dalosünnep fényét hivatott 
emelni Bárdos Lajos vendégsze­
replése. L „. j.

A rendezőség ilyen barátságos 
zsavakkal invitálja a közönséget. 
— „...A tavasz, ifjúság és dal, 
e kedves együttes ünnepe közele­
dik. Ifjú szivek, tavaszi virágok, 
dalos ajkak közelében jobbakká 
leszünk, gondjainkat feledjük, igaz 
örömre, a zenei szép szinte ter­
mészetfölötti élvezetére emelke­
dünk.*

A hangversenyt május 4-én ren­
dezik.

S P OR T
teíljbm a SBC

A SAC az elmúlt vasárnapon 
Diósgyőrben 2:1-re vesztett az 
addig utolsó helyen volt DAC-cal 
szemben s igy a kiesés réme 
fenyegeti. Izgalmas mérkőzések 
következnek tehát. A bajnoki sor­
rend husvétkor a kővetkező:

Megírta a Zemplén, hogy a sá­
toraljaújhelyi pénzügyőrök hosszas 
m.oLvelés és bravúros nyomozás
után I Sátoraljaújhelyből Nyiregy-
há7a felé induló vonaton az újhelyi
állomáson rajtaütöttek Hollender

»k*gs
péslffmégpldigMgy mértékben.
P A nyomozó közegek letartóztat- 
ták a leányt és

fehérneműjébe bevarrva 226 
dollárt és 470 cseh koronát 

találtak.
Letartóztatták Hollander Sámuelt 
is alaposan megmotozták és

Találtak 250 francia frankot, 
600 cseh koronát, 180 dollárt, 50 
hollandi forintot és több különféle 
csekket.

A lefolytatott nyomozás után a 
budapesti Markó-utcai fogházba 
szállították Hollandért és a leányát.

A királyi1 ügyészség úgy az apa, 
mint leánya ellen folytatólagosan 
elkövetett vautaüzérkedés büntette, 
illetve vétség címén emelt vádat. 
Külön indítványozta a vád képvi­
selője, hogy a fiatalkorú ügyében 
a törvényszék a tárgyalás lefoly­
tatása után az iratokat küldje át 
a fiatalkorúak bíróságára, hogy

gólarány pontszám

DVTK 49: 19 23
SSE 33: 12 22
PTK 33: 17 17
MESE 17: 15 13
PBÜSE 19:26 12
MVSC 17:36 11
SAC 15:27 9
DAC 10 :22 9
HVSE 9:37 8

10. BTK feloszlott
iji n r nrrri~i‘i~r‘' - “ ****

— Tisztaság és egészség 
érzését adja az üde lehelet. Ezt 
bárki megszerezheti magának, ha 
mindennap rendszeresen KALO- 
DONT szájvizet használ. Üdít és 
fertőtlenít — ebben rejlik nagy 
sikere.

*X AX é
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Zempléni Híradó
— A húsvéti Istentisztele­

tek sorrendié : A r. kath. plé­
bánia templomban. Husvét vasár­
napján : reggel fél 8-kor a húsvéti 
eledelek megszentelése, (a fogház 
részére felajánlott eledelek átvétele.)
8- kor olvasott szentmise, 9-kor 
olvasott szentmise, 10-kor szent­
beszéd, utána segédlettel ünnepé­
lyes szentmise a Legméltóságosabb 
Oltáriszentség kitételével, fél 12 
órakor olvasott szentmise, d. u. 
3-kor ünnepélyes Vecsernye a Leg­
méltóságosabb Oltáriszentség ki­
tételével. — Husvét hétfőjén: 8 
órakor olvasott szentmise, 9-kor 
olvasott szentmise, 10-kor szent- 
beszéd, utána • énekes szentmise, 
fél 12-kor olvasott szentmise, d. u. 
3-kor Vecsernye. — Husvét kedd­
jéni 7 és fél 8 órakor szentmise,
9- kor énekes szentmise.

A gór. kát. plébánia-templom 
ban. Husvét vasárnapján: reggel 
8 órakor csendesmise, 9-kor nagy­
mise, utána húsvéti eledelek meg- 
áldása, fél 12-kor csendesmise, 
d. u. 3-kor vecsernye. Husvét 
hétfőjén: reggel fél 7 órakor reggeli 
istentisztelet, fél 9-kor csendes­
mise, 10-kor nagymise, szent­
beszéddel, olajkenettel és kör­
menettel, fél 12-kor csendesmise, 
d. u 3-kor vecsernye. Husvét 
keddjén: Az istentiszteletek a szo­
kott vasárnapi rendben.

A ref. templomban. Husvét va­
sárnapján : d. e. 10 órakor pré­
dikál Kiss Ernő esperes, urvacsorai 
beszédet mond Balázs Ernő Csaba 
s. lelkész. D. u. 3 órakor, husvét 
hétfőjén d. e. 10 órakor és d. u.
3 órakor prédikál Dabóczy István 
ünnepi követ.

Ág. ev. templomban. Husvét va­
sárnapján: d. e. 10 órakor isten- 
tisztelet. Prédikál és Úrvacsorát 
oszt dr. Dómján Elek főesperes. 
D. u. 3 órakor Böjtös Sándor s.- 
lelkész tart istentiszteletet. Ünnep 
másodnapján d. e. 10-kor Böjtös 
Sándor s. lelkész tart egyházi be 
szédet.

— Templomi hangverseny.
A sátoraljaújhelyi református 
Leányegylet május első felé­
ben vallásos hangversenyt 
íendez a református templom­
ban. A műsor keretében 
Enyedy Andor miskolci ref. 
lelkész tart előadást.

— Nagy sikerűnek ígér­
kezik a Szoc. Misszió keddi 
teadélntánja. A Szoc. Misszió 
újhelyi leánycsoportja április 14-én 
délután tartja tombolával egybe­
kötött teadélutánját a róm. kath- 
olvasókör helyiségeiben. A szebb­
nél szebb nyeremények kisorsolása 
délután 5 órakor veszi kezdetét, s 
utána a megjelenteket teával ven­
dégelik meg a Szoc. Misszió höl­
gyei. A nagysikerűnek ígérkező 
délutánt tánc zárja be.

— Gyftszrovat. Bollner László 
alezredes, Bollner Gyula sátoralja­
újhelyi forgalmi adóellenőr test­
vérbátyja 47 éves korában elhunyt.

— A Stefánia közgyűlése. 
A Stefánia fiók nagy érdek­
lődéssel várt közgyűlését ápri­
lis 25 én d. u. 5 órakor a 
vármegyeháza nagytermében 
tartja.

_Halálozás. Berkovits Zsig-
mondné, Berkovits József és Mik­
lós szállodatulajdonosok édesanyja 
75 éves korában elhunyt. Teme­
tése péntek délben ment végbe 
nagy részvéttől kisérve.

— tiésezett az Idegen- 
forgalmi Bizottság. Dr, r 
bán Kálmán polgármester csü­
törtök délre hívta össze a város 
idegenforgalmi bizottságát A 
bizottsága >Forfait« idegenfor­
galmi és menetjegyirodának a 
Zemplén hasábjain már ismer­
tetett fizető vendég nyaraltatási 
akciójával foglalkozott s annak 
megvalósítását a város szempont­
jából rendkívül üdvösnek találta. 
Elhatározták hogy a már felaján­
lott lakásokat és a közönséghez 
intézett felhívásra remélhetően 
még nagy számban rendelkezésre 
bocsátandó helyiségeket egy bi­
zottság szemléli meg és alkal­
masságuk szerint osztályozza. 
Összeírják a nyaralás céljára al­
kalmas villákat és borházakat is.

— A debreceni törvény­
szék tárgyal Sárospatakon. 
A debreceni törvényszék április 
23-án Sárospatakon tart főtárgya­
lást. Nagy Ernő képviselő ellen a 
Móré testvérek tettek feljelentést 
egy röpirattal kapcsolatban. Való­
színűnek tárták, hogy az ügy bé-

— Agyhártyagyniladás-
ban meghalt a tolcevai 
hármasikrek apja. Sztanko- 
vits János tolcsvai napszámos a 
hármasikrek apja az elmúl n^' 
pókban súlyos betegen került az 
uihelyi közkórházba. Gyomor és 
agybántalmak kínozták. A szeren­
csétlen ember agyhártyagyulladást 
kapott és meghalt.

— Ujhely válogatott Nyír­
egyháza és Nyírbátor ellen. 
Ujhely „válogatottja" játszik Hus­
vét első napján Nyíregyháza válo­
gatott, másodnapon Nyírbátor el­
len. Remélhetőleg tisztességes 
eredménnyel érnek haza az új­
helyiek.

__ Az újhelyi halálosvégu 
bányabaleset ügye a bíró­
ság elölt. Az újhelyi halálos- 
végű bányabalesetből kifolyólag 
az ügyészség gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt 
vád alá helyezte Kozma János 
bányászt, aki a baleset alkalmával 
maga is súlyos sérülést szenvedett. 
A vádirat szerint Kuzma András 
halálát gondatlanság okozta. A 
bíróság szakértői meghallgatást 
rendelt el és a főtárgyalást április 
14-ére tűzte ki.

— Tetőtüz. Sátoraljaújhelyen 
tűz pusztított hétfő délután. A 
Kellner örökösök tulajdonát képező 
Rákóczi utcai ház zsindelytetőzete 
kigyulladt. A tetőtüzet a vitéz 
Zombory József főparancsnok ve­
zetésével kivonult tűzoltóság lo 
kalizálta.kés utón nyer elintézést.
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Halálos veszedelem a csáhlya miatt
Könnyen végzetessé válható sze­

rencsétlenség történt az elmúlt hé­
ten Tiszakarádon, ahol a sátoral­
jaújhelyi folyammérnöki hivatal 
folyammeder felmérési munkálato­
kat végzett.

A munkálatoknál volt alkal­
mazva Kántor Béni szakmunkás, 
aki egy csónak orrán állva csák- 
lyával fogta a felmérésnél használt 
kötelet. Munka közben a csáklya

Béni egyensúlyát vesztve olyan 
szerencsétlenül vágódott bele a 
Tisza vizébe, hogy fejjel a folyam­
meder agyagos fenekébe fúródott.

A gyorsan odasietett munkások 
lábánál fogva szabadították ki ne­
héz helyzetéből Kántor Bénit, ki 
igy megmenekült, de az izgalmak, 
valamint a hideg víztől súlyosan 
megbetegedett. Most tüdőgyulla­
dásban fekszik.

elcsúszott a kötélről, mire Kántor

— Felmentő ítélet a 
hossznlázi pincebetörés 
ügyében. Tar Pál bodroghalmi 
földmivest betöréses lopással vá­
dolva vonták felelősségre. A vád 
szerint Tar Pál egy fiatalkorú tár­
sával együtt pincebetörést követett 
el Hosszulázon. A vádlottak ta­
gadták bűnösségüket. A bíróság 
felmentő ítéletet hozott.

Hirdetés.
Ügyfelem Kerekes Károly sátor­

aljaújhelyi pékmester megvette néh. 
Zlatanoff Istvántól ennek Sátoral­
jaújhelyben a Széchenyi-tér 9. sz. 
alatti pékmühelyét és üzletét. A 
vételár 250 pengő, amelyből 200 
pengő házbérelsőbbség folytán 
házbérre fordittatott. Felhívom az 
esetleg létező hitelezőket, hogy a 
még rendelkezésre álló 50 pen­
gőre igényeiket irodám címére 
(Sátoraljaújhely Apponyi-utca 6. 
szám) 8 nap alatt jelentsék be, 
mert ügyfelem csak ezen összeg 
erejéig és csak ezen idő alatt tar­
tozik felelősséggel az Ü. Átr. törv. 
értelmében az adósságokért és az 
ezenfelüli igényeket figyelembe 
venni nem fogja.

Sátoraljaújhely, 1936. ápr. 2-án.
Dr. Csizy Béla

592/16 ügyvéd.

— Fülelték a tolvaj Ba­
csót. Az újhelyi lakások szarkája, 
Bacsó János favágó most felelt a 
bíróság előtt a Kazinczy-utcában 
elkövetett besurranó tolvajlásáért. 
A bíróság Bacsót a kabátlopásért 
egy havi fogházra itélta.

— A megreformált uj 
36. m. kir. osztály sorsjáték
olyan nyerési eshetőségeket nyújt, 
melyet senki sem hagyhat kihasz­
nálatlanul. 1,560.000 pengővel 
szaporították a nyeremények ösz- 
szegét. Az elérhető legnagyobb 
nyeremény 700.000 pengő 1 Ju­
talom 400 000 pengő 1 Főnyere­
mények 300 000 P, 100 000 P, 
60.000 P, 55.000 P, 50 000 P, 
45.000 P, 35.000 P, 25.000 P, 
azonkívül 21 drb. 20 000 pengős 
nyeremény l 32 drb. 10.000 pen­
gős nyeremény I Lényeges, hogy 
az első 4 osztály főnyereményeit 
majdnem duplájára emelték. Most 
van itt az alkalom, kis kockázat­
tal nagy vagyonra szert tenni 1 
Siessen Ön is, mert a sorsjegyek 
nagy kelendőségnek örvendenek. 
A húzások már 17-én kezdődnek.

— Jeles okleveles ker­
tész, aki Ujhelyben önhibáján kí­
vül maradt kereset nélkül, bármi­
lyen szakmunkát uradalomban 
vagy kertészetben elvállal. Bőveb­
bet szerkesztőségünkben.

Angol képviselők
Sátoraljaújhelyen

Nagy Emil vezetésével hétfőn 
Sátoraljaújhelyre érkezik Henry 
Adam Procter őrnagy, képviselő 
és Walker Lenarkshirey pártelnök. 
Az angol képviselők élénk figye­
lemmel kisérik a magyar viszo­
nyokat és látogatásuk során meg­
tekintik a trianoni határt.

Érdekes számadatok az új­
helyi országos vásárról
A javadalmi hivatalban most 

gyűjtötték össze a múlt heti or­
szágos vásár statisztikáját. A vá­
gómarha élősúlyban 30-36, a 
sertés élősúlyban 75—85 filléres 
árakban kelt el. Igás ökrök pár­
jáért 350—400 P, fejős tehénért 
150—350 P, lovakért 80-300 
pengőt fizettek. Felhajtottak 351 
tehenet, eladtak 121 darabot. Fel­
hajtottak 72 lovat, eladásra került 
hat darab. 108 sertés közül 52 
talált gazdát.

HETIREND
Hivatalos fogadások:

Főispán: kedd kivételével min­
den hétköznap 11 —1-ig.

Alispán: Minden hétköznap d. 
e. 10—1 óráig.

Polgármester: minden hétköz­
nap d. e. Vall—Val óráig. — 
Halasztást nem tűrő esetekben 
bármikor.

*

Gyűlések a vármegyén:
Szerdán d. e. 10 órakor K. B.,

11 órakor kisgyülés.
*

Mit adnak az újhelyi moziban?
Április 11, 12, 13, 14 és 15, 

szombat, vasárnap, hétfő, kedd, 
szerda a legnagyobb magyar film, 
„Az uj földesur". Jókai Mór hal­
hatatlan regényének filmváltozata 
Csortos, Somlay, Egry Mária, 
Gordon Zita, Rózsahegyi, Uray 
és Jávor Pállal. Előadások szom­
baton fél 9, vasárnap és hétfőn 
háromnegyed 4, 6 és fél 9, kedden 
és szerdán 6 és fél 9 órakor.

Április 16, csütörtök „2-es 
számú kémiroda". Előadások 6 és 
fél 9 órakor.

Április 18, 19, szombat, vasár­
nap Greta Garbo legújabb film- 
remeke a „Karenina ÁnnaV Elő­
adások szombaton 6 és fél 9, 
vasárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor. 

*
Gyógyszertár éjjeli szolgálat.

Hétfő délig az Kardos gyógyszer- 
tár, hétfő déltől egész héten a 
Mór gyógyszertár tart szolgálatot.

— A Pesti Tőzsde uj szá­
mában Milos György, Hunyady 
Ferenc Lajos, dr. Hunyor Imre, 
Gallia Elemér János nyilatkoznak. 
Közli a lap az uj gyapjuértékesi- 
tési intézkedéseket.

Elveszett szerdán reggel And* 
rássy-utcai óvódétól az állomásig 
vezető utón egy fekete csontke­
retes zöld szemüveg. Becsületes 
megtaláló a kiadóhivatalba szol­
gáltassa be, — hol 2 pengő jutal­
mat kap.
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f\ rudabányácskai
nadragulya tánc

Recept: bor, viz, ecet, nadragulya - ítélet: fogház 
„Azt hittem, hogy erősebb lesz tőle a bor“

történt vele, elküldött Marozsánék- 
noz, de az éjjeli őrök elmondták, 
hogy az még jobban odavan, csu­
paszon táncol és fát vág már a 
dunyhán.

Hrinkó még másnap este sem 
látott tisztán.

Arra a kérdésre, hogy szoktak 
e ilyet főzni Rudabányácskán, a 
tanú igy válaszol: - „Csak a ba­
bonások mondják, hogy egy kis

Egyszerű ember egyszerű törté­
nte a Szabolyik Jóskáé. Ez a 
kopaszodó fejű, félig városias, félig 
falusi ember, aki barna gumiköp- 
penyben ül itt a törvényszék előtt 
a vádlottak padján, a vád szerint 
közegészség elleni bűntettet köve­
tett el Rudabányácskán. Nadragu­
lya bort küldött a sógorának és 
egy másik gazda családjának. A 
nadragulyától volt olyan tánc Bá- 
nyácskán, amilyenre igazán nem 
gondolt volna a Jóska sem.

Nadragulyával 
erősített bor

— Bűnösnek érzi magát ? — 
kérdi Pataky elnök.!

— Én? — válaszol újabb kér­
déssel a vádlott, aki ezután őszin­
tén feltárja a rejtélyes eset minden 
titkát.

— Még decemberben történt,
— mondja — hogy az erdőben 
felfigyeltünk egy füfajtára, mely 
még a télidőben is zöldéit. Hor- 
nyák erdőkerülő magyarázta: ez 
a nadragulya. Azt mondta: Jóska, 
ez erősebbé teszi a bort. Én ko­
molyan vettem a kerülő szavait és 
hazavittem a nadragulyát. Befőztem. 
Gondoltam, hogy majd megerősí­
tem én a gyenge bort 1 Most, hogy 
az erdőmunkát felvállaló sógorék- 
nak akartam adni egy kis erős 
bort, elővettem a nadragulyát. Előbb 
vettem négy liter bort és ahoz 
kevertem.

— Hogy csinálta?
— Leöntöttem egy félliter boti. 

Éhez adtam egy félliter vizet. Lát­
tam, hogy gyenge, adtam hozzá 
egy kis ecetet. (Csendes mosoly a 
hallgatóság körében.) Aztán hoz­
záöntöttem a nadragulyát, most 
már erős voltl Magam is meg­
kóstoltam egy pohárkával. Na, 
most aztán mit csináljak? Elküld­
tem a bort Hrinkó Mihálynak és 
a sógor Marozsán Jánosnak. Én 
aztán reggelig semmit sem tudtam, 
csak amikor vártam őket, hogy 
jöjjenek munkába, feltűnt, hogy 
nem jönnek.

Nevet a falu
— Érdeklődni kezdtem, hogy 

hol lehetnek? Eljöttek az emberek 
és mindenki csak nevetett rajtam. 
Akkor tudtam meg, hogy mit 
tettem. Én azt hittem, hogy jóked­
vük lesz a bortól, aztán meg job­
ban esik a munka. Az emberek 
mondták meg, hogy milyen nagy 
bolondságot csináltam. Szégyeltem 
magam a falu népe előtt és me­
nekültem az istállóba. Szégyenle- 
temben három napig nem is jöttem 
elő. Annyira nevettek rajtam, hogy 
már a Bodrognak akartam menni, 
de nem tettem.

Akik táncoltak a bortól
Hrinkó Mihály tanú féllitert ivott 

a nadragulyás borból. Táncolt tőle 
és amikor lefeküdt, bogarak és 
madarak röpködtek előtte, majd 
egy csomó rendőr jelent meg, va­
lamennyinek „kapa volt a vállán .

Hrinkó tanúvallomásában elő­
adta, hogy éjjeli őrök vigyáztak 
rá és Marozsánékra, „nehogy va­
lami nagy bolondot tegyenek . 
Amikor látta, hogy valami baj

nadragulya jó a köszvény ellen, 
de ez is csak babona."

A további tanúkihallgatásoktól 
a bíróság eltekintett.

Fogházbüntetés
A vádlott nem tudja, hogy a 

nadragulya halált is okozhatott 
volna. Utolsó szó jogán is csak 
azt hangoztatja, hogy félrevezették, 
ő szívesebben megitta volna a 
bort egymaga.

A bíróság hosszas tanácskozás 
után kihirdetett ítéletében Szabo­
lyik Józsefet egészségrontás vétsé­
gében mondta ki bűnösnek és az 
igen nyomatékos enyhítő körül 
mény figyelembevételével 8 napi 
fogházra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Soha többé nem kerülök 
ide, nem teszek ilyen bolondságot 
— igy búcsúzott Szabolyik a tör­
vényszéktől.

HBPBhpáppnBumatih gprtmánpinltnah aZi,.=ni
körzetben történő eladására bizományi raktárra és fixre
jól bevezetett szakmabeli céget keresünk, amely a
körzetet sűrűn és rendszeresen megdolgozza. 591/16
Ajánlatokat kérünk a következő címre:

Dr. Dorogi Testvérek és Tuschák
ruggyanta és műanyagárugyár, Budapest, X. Ihász-u. 26.

Százezer pengő költséggel 
kórházat akar építeni a pataki főiskola

Nyilatkozik a gazdasági választmány elnöke a tervbevett
főiskolai építkezésekről

A sárospataki főiskola attól az 
időtől kezdve, hogy Klebelsbetg 
Kunó gróf magáévá tette az an­
gol internátus tervét és azt a fő­
iskola a kormány segítségével meg 
is valósíthatta, fokozatos fejlődést 
mutat.

Hirt adtunk arról, hogy a tanári 
kar felvetette egy „középfokú" 
internátus tervét. Közöltük, hogy 
aggodalmak vannak az építkezés 
helyét illetőleg, mert egyesek tudni 
vélik, hogy az építkezés az angol 
internátus teniszpályáján indulna
meg. . ...

Ezzel kapcsolatban és a főis­
kola egy másik tervéről nyilatko­
zott most dr. Trőcsányi József, a 
sárospataki főiskola gazdasági 
választmányának kitűnő elnöke.

Dr. Trőcsányi József a követ­
kezőkben informál bennünket:

— A sárospataki gimnáziumban 
ma kétféle internátus van. Az 
egyik az angol internátus, mely- 
ben a teljes ellátás, d.j hav. 120 
nengő. A másik az u. n. Kis m- 
ternátus, ahol a havi lakásdíj és 
az élelmezés dija együtt 30 pengő, 
melyből a szegény gyermekek még
engedményt kapnak.

__ Felmerült most egy olyan 
terv, hogy egy középfokú ínterná- 
tust létesítenénk A tervet a gim- 
náziumból propagálják^JVra h,- 
vatkoznak, hogy sok szülő szive 
sen adná gyermekét Sárospatakra, 
ha egy olyan internátus állna 
rendelkezésre, mely élelmezés dob 
eában azt tudná nyújtani, amit a 
szerény jövedelmű középosztály- 
beliek itthon is nyújthatnak és 
amit 50-60 pengővel megfizet-

hC-A tanári kar javaslata még
nem tsz
« az id6 előrehaladottsága
miatt kevés remény van arra, hogy 
aTéphkezés még ez éven megm-

dúljon. Az építkezés helye sincs 
még eldöntve, de semmiesetre sem 
a tenniszpályán épül, ilyen terv 
komolyan szóba sem került. Min­
den valószínűség szerint az angol 
internátusi telken építünk, mert 
ezt a telket a főiskola nem egyet­
len internátusi pavilion részére 
vásárolta. Gróf Klebelsberg Kunó 
elgondolása is az volt, hogy az 
5 holdas internátusi telken U alak­
ban 5 pavilion épül és ezek közt 
a főpavillon az angol internátusé 
lesz. Az építkezésre 100 000 P 
áll rendelkezésre.

— Egy másik építkezés terve 
is foglalkoztatja a főiskolát. Ugyan­
is saját kórházunk van orvos és 
26 ágyas férőhellyel. Kórházunk­
ban a növendékek évi 12 pengő­
ért teljes orvosi kezelést és orvos­
ságot kapnak. Miután a kórház 
már nem felel meg minden 
tekintetben az egészségügy egyre 
fokozódó követelményeinek, külö­
nösen járvány fellépte idején okoz 
súlyos gondot, elhatároztuk egy 
uj főiskolai kórház építését 100 000 
pengő költséggel.

— Ez a terv azonban csak úgy 
valósulhat meg, ha sikerül amor­
tizációs kölcsönt szerezni.

— Az uj főiskolai kórház helye 
az iskolakert, vagy pedig erre a 
célra a Vay-utcában vásárlandó 
telek. Nagy vitát vált ki a hely 
kérdése. Sokan ellenzik a kertben 
való elhelyezést. Egyrészt a kert 
egysége, másrészt a pataki isko­
lának páratlan előnye miatt, hogy 
igy egy 10 holdas kert áll ren­
delkezésre szabadban! tanulásra. 
Másoldalról azt hangoztatják, hogy 
egy tiz holdas kert egységét nem 
befolyásolná az épület és ez volna 
a legegészségesebb környezet a 
főiskolai kórház részére.

A főiskolai építkezések újabb 
munkát jelentenének a zempléni 
iparosság számára.

fi Bodrogba Site magit
Végardó községnek szomorú 

szenzációja volt a héten. A falu 
legszebbik leánya, Szepessi Mária 
21 éves hajadon szerelmi bána- 
natában szombaton este kirohant 
a Bodroghoz és nagyot sikoltva 
a vízbe vetette magát. Holtteste 
még nem került elő.

meghívó.

A Sárospataki Takarékpénz­
tár Részvénytársaság a folyó 
évi április hó 27. napján délután 
3 órakor az intézet hivatalos 
helyiségében

LXVIII. évi

rendes közgyűlését
tartja, amelyre a t. részvényeseket 

ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság jelentése az 1935. 
üzleti évről.

2. Az 1935. üzletévi mérleg meg­
állapítása s a felmentvény 
megadása tárgyában határo­
zathozatal.

3. Az igazgatóságnak az alap- 
szabályszerü időtartamra vá­
lasztása.

Figyelmeztetés. Az alapszabályok 
28. §-a értelmében a közgyűlés tárgyai 
csak oly indítványok lehetnek, amelyek 
a közgyűlés előtt legalább 15 nappal 
az igazgatóságnál Írásban legalább 10 
részvényes által aláírva bejelentettek. 
A 32. §. értelmében a közgyűlésen csak 
azok a részvényesek vehetnek részt, 
akik részvényeiket legkésőbb a köz­
gyűlést megelőző három nappal az in­
tézet pénztáránál letétbe helyezték és 
a közgyűlés befejeztéig letétben tartják.

Mérleg-számla
1935. évre.

Tartozik: Pénztári készletek 
139.574.91, Értékpapírok 7.319.52, 
Váltótárca 1,217.816 63, Adósok 
49 682.69, Intézeti székház és ter­
ményraktár 31.000.—, Berendezés 
1.—, Átmenő tételek 2.853.19, 
Adósok szavatosságokért 23 205.70. 
Összesen: Ar. P 1,448.247.94. — 
Követel: Részvénytőke 200 000.—, 
Tőketartalék 21.000.—, Betétek 
341.597.43, Viszont leszámitolt 
váltók 732.555.—, Hitelezők 
144.426.71, Fel nem vett oszta­
lék 1.201.10, Átmenő tételek 
7.204.59, Nyereség 263.11, Sza­
vatossági kötelezettségek 13 205.70. 
Összesen : Ar. P 1,448.247.94.
Veszteség és nyereség-számla

1935. évre.
Veszteség: Kamatok 65.962.07, 

Adók és illetékek 7.426.42, Költ­
ségek 23.428.86, Nyereség 263.11. 
Összesen : Ar. P 97.080.46. Nye­
reség: Nyereség álhozat 485.56, 
Kamatjövedelem 92.837.36, Juta­
lékok 1.479.34, Ingatlanok jöve­
delme 2.278.20. összesen: Ar.
P 97.080.46.

Sárospatak, 1935. dec. 31-én.
Az igazgatóság.

A fenti mérleg és veszteség és , 
nyereség-számlákat az alapszabá­
lyok értelmében megvizsgáltuk és 
rendben találtuk.

Sárospatak, 1936. április 7-én.
A felilgyelőbizottság.
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Megalakult az uj turista vezetőség
A Magyar Turista Egyesület 

Hegyaljai Osztálya április hó 4 én 
tartotta tisztújító közgyűlését a 
vármegyeháza nagytermében, élénk 
érdeklődés mellett

A tisztújító közgyűlés a válasz­
tást egyénenkénti titkos szavazás­
sal ejtette meg, tehát az igy egy­
hangúlag, véleménykülönbség nél­
kül megválasztott tisztikar a leg­
teljesebb módon bírja a közbizal­
mat és a legszebb ígérete az el­
következendő lendületes munká­
nak és fejlődésnek.

A tisztikar uj vezető tisztség- 
viselői az élő turistaságot jelentik.

A közgyűlés az Osztály fővéd­
nökévé választotta dr. Fáy István 
főispánt, aki eddig is számos bi­
zonyságát adta a turistaság iránti 
megértésének.

Tiszteletbeli elnök gróf Hoyos 
Victor főszolgabíró.

Melegen ünnepelte a közgyűlés 
dr. Tóth Dezsőt, az újra megvá­
lasztott elnököt.

Az egyhangúlag megválasztott 
tisztikar névsora a következő: El­

nök : dr. Tóth Dezső, társelnök 
Mattyasovszky Kálmán, ügyvezető 
alelnök: Czékus Miklós, alelnö- 
kök : Mészáros István, dr. Dómján 
Elek, Szy Dénes, Vilkovszky Kál­
mán, Szeszlér Ödön, Várjon Jenő, 
Bettelheim Sándor, dr. Stépán 
Sándor, Kertész Antal, dr. Adriá­
nyi Béla, főtitkár: dr. Mezey Béla, 
titkár: Mihály Jenő, pénztárnok : 
Linberger István, ellenőr: Lukács 
Mihály, jegyző: Szilva László, 
ügyészek: dr. Barna Géza, dr. 
Rácz Miklós, orvosok: dr. Gaal 
Jenő, dr. Varga Béla, dr. Zinner 
Sándor, dr. Gáli Barnabás. Vá­
lasztmányi tagok : Mathisz József, 
Róth Béla, dr. Dubay István, Vö­
rös István, Józsa Imre, Schweitzer 
Leopoldin, Baumann Zoltán, Asz­
talos Béláné, Csernyiczky Kálmán, 
vitéz Kiss Pál, Szilágyi József, 
Asztalos Béléné, Zombory Jó­
zsef, Guttmann Ármin, Gruber 
Károly, Dómján Elek, számvizs­
gáló bizottság : elnöke : Bakos 
István, tagjai: Bencze András és

tisztncar névsora a kuvcihc^u. li- Gyüre István.
ir/j-jrm........... ..................... ....................... .....

Halálos üsónahszmsátlenség ügye 
az újhelyi bíróság előtt

Két vádlottat gondatlanságból
Az újhelyi törvényszék most 

tárgyalta a gondatlanságból okozott 
emberöléssel vádolt Sarlai István 
ladikos és Molnár Zoltán gazda­
legény bűnügyét. A vád szerint 
az ő gondatlanságuk okozta a 
február 1-i csónakszerencsétlen­
séget a Hernád zempléni oldalán, 
amikor egy névnapozó társaság 
11 tagja Hernádkaknál a Hernádba 
bukott és az utasok közül egy 21 
éves leány, Porubszky Margit a 
hullámok közt lelte a halálát.

A vádlottak tagadták bűnös­
ségüket. Nem voltak sokan a 
csónakban, de erős volt az ár, 
gyenge volt a csónak s tulsokan 
ültek a csónak elejére. így a 
csónak eleje elmerült és ez okozta 
a szerencsétlenséget.

A vádat képviselő ügyészségi 
elnök szerint rendkívül súlyos

PHILIPS-STANDARD

okozott emberölésért elítéltek
beszámítás alá eső gondatlanság 
terheli a vádlottakat. Sarlainak 
nem volt szabad kiadni a kezéből 
a vezetést, mégis eltűrte, hogy 
koromsötét éjszakában Molnár 
vezesse át a csónakot. Molnár 
tudta, hogy egyenetlenül terhelt 
a csónak, mégis tulgyorsan ve­
zetett. A legutóbbi időkben tár­
gyalt gondatlansági esetek közt 
hasonlóan súlyos gondatlansági 
eset nem került a bíróság elé. 
Súlyos ítéletet kért. A védő fel­
mentést kért.

A bíróság bűnösnek mondta 
ki mindkét vádlottat gondatlan­
ságból okozott emberölés vét­
ségében és pénzbüntetést szabott 
ki. A vádlottak megnyugodtak, a 
vád képviselője súlyosbításért fe- 
lebbezett.

Rádiógyárai!

ZEMPLÉNIKÖZGAZDA
Érdekes tőkeemelésre készül

egy újhelyi pénzintézet
A sátoraljaújhelyi kereskedők 

vasárnap délelőtt a Polgári Ta­
karékpénztár helyiségében érdekes 
tárgyú értekezletet tartottak.

Vértesi Zsigmond ismertetése 
szerint a Polgári Takarékpénztár 
és Hitelegylet 100.000 pengővel 
fel akarja emelni az alaptőkéjét, 
hogy ezáltal még újabb százezer 
pengőhöz jusson és összesen 
200.000 pengőt adhasson a gaz­
dasági élet vérkeringésébe. Az 
intézet 50 ezer pengős jegyzést 
vár az iparosoktól, húszezrest a 
helyi ipartól, ezzel szemben 120— 
140 ezer pengős uj hitelt biztosit 
a helyi ipar és kereskedelemnek.

Az intézet leszámítolná azokat 
a váltókat is, melyek olyan 
adóstól jutnak kereskedő vagy 
iparos birtokába, aki jelenlegi 
helyzetében nem képes fizetni az 
iparos és kereskedőnek, de ma 
gánvagyona van, vagy más tekin­
tetben jó az összegre. így be-* 
fagyott követelések" készpénzzé 
válnának és a pénz bekerülne a 
vérkeringésbe.

Czieleszky Kálmán, a Magyar 
Nemzeti Bank fiókfőnöke a kö­
vetkezőkben szólt hozzá a tárgy­
hoz:

— Az alaptőke emelésével uj 
vér kerülne városunk közgazda- 
sági életébe, mely úgy az eladók, 
mint a vásárlók helyzetét meg­
javítaná és pénzügyi viszonyainkat 
egészségesebb alapokra fektetné. A 
terv megvalósulása mindnyájunk 
anyagi helyzetét javítaná és a 
kereskedelmi, ipari életet meg­
felelőbb és gyorsabb tevékeny­
ségre serkentené. Mindenkinek 
ajánlatos anyagi erejéhez mérten

a részvénytőke emelésében részt 
venni, mert ebben mindnyájunk 
anyagi előnyét és városunk pénz- 
ügyi helyzetének javulását látom.

Többek hozzászólása után meg- 
kezdték a részvények előjegyzését.

Húsvéti, hétvégi utazás 
a Kisvasutakon

A Kisvasutak üzemvezetősége 
értesíti az utazó közönséget, hogy 
a húsvéti ünnepekre való tekin­
tettel a hétvégi jegyek érvényes­
ségét Nyíregyházáról Sárospatakra, 
vagy Sátoraljaújhelyre és viszont 
Sátoraljaújhelyről vagy Sárospa­
takról Nyíregyházára az alábbi 
időtartamra állapítja meg. Az oda­
utazás a mai napon kezdődhet és 
13 án 12 óráig be kell fejezni. A 
visszautazás 12-én 12 órakor kez­
dődhet és 15 én 12 órakor kell 
befejezni.

Kisérletképen minden szombat 
és ünnepnap előtti hétköznap 12 
órától vasárnap és ünnepnapot 
követő hétköznap 12 óráig ter­
jedő időszakra Sátoraljaújhelyről 
és Sárospatakról hétvégi menet­
térti jegy, 2.60 P árban lesz Zemp- 
lénagárdra kiadva. Ezen hétvégi 
jegy Sátoraljaújhely Fő-utca állo­
máson lesz kiszolgáltatva, de elő­
zetes megváltás esetén Sátoralja­
újhely Dohánygyár megállónál is 
fel lehet szállni.

Sárospatakon az átrakó állomás 
és a Máv előcsarnokban levő jegy­
pénztár adja ki a hétvégi jegyet; 
a kalauzok ilyen jegyet nem ad­
hatnak ki. Eme hétvégi jeggyel 
közbenső állomáson le- és fel lehet 
szállni.

Városi Mozgó
Szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda április 11,12,13,14,15.

A magyar filmgyártás legnagyobb diadala 1

földesur
Főszereplők: Somlay Artur, Egry Mária, Gordon Zita, Jávor 

Pál, Rózsahegyi Kálmán, Csortos Gyula, Lázár Mária.
Előadások kezdete szombaton 6 és Va9, vasárnap 8/*4, 6 és Y29-kor

Remington
FŐLERAKATA

Standard—Pertrix telepes ródióh
Szuper kivitelben is.

Speciális Rádió-alkatrészek. Villanyszerelési anyagok
CSILLÁR OK.

DR K L E I N ZOLT Á N oki. elektromérnök

Városi Moziépület elek‘r° szaküzletében Sátoraljaújhely.

P Z05-
részletre is.

Gyári

főlerakat.

m

Telefon 14
Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Bállá János.
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